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عرضت قناة الفـيحاء الفضائيـة برنامجاً،
قـــــدمــت فــيه صـــــورة مــن صـــــور  ضحـــــايـــــا
النظام الـسابق. والضحية بـكل بساطة لم
يكن جاسوساً ولا متجاوزاً على اقطاعيات
صـــدام وعـــائلـته الـتـي كـــانـت مـنـتــشـــرة في
طــول الـبلاد وعــرضهــا، ولـم يكـن معــارضــاً
سيـــاسيـــاً، وليــست لــديه أيــة تـطلعــات لأن
يـــصـــبح رئــيــــســــــاً للـــبلاد مـــثلاً، ولابــــــديلاً
لـرئيس اللجنـة الأولمبية، ولا حتـى موظفاً

عادياً في دائرة حكومية.
كل مـا في الأمر، أن الـضحيـة الشـاب، عمل
في إحــــدى زوايـــــا وخفــــايــــا الــــدولار، الـتـي
منـعت سلـطـة صــدام العـمل به لاعـتبـارات
)وطنية جـداً( بينما كان أزلامهـا يضاربون
به، تحـت أشعـــة الــشـمــس، وأمـــام الجـمـيع
وبأرقـام فلكيـة من المـبالغ. وكـانت السلـطة
نفــــسهـــــا تـتــــسلـم أجـــــور تهـــــريـب الــنفــط
العـــــراقــي، بـــــالـــــدولار وبـــــالــيـــــورو وبـــــالــين
اليـابـانـي وبغيـرهــا من العـملات العــالميـة.
وكــانت )وطـنيـة( هـذه الـسلـطـة وحــرصهـا
علــى اقـتـصــاد الـبلاد. تـــدفعهــا لأن تـــدفع
أجــــور كل أعــضـــاء لجـــان فـــرق الــتفـتـيــش
بــــالــــدولار، وتخـتــضــنهـم في أرقــــى فـنــــادق
بغداد، وتـدفع لهـم عن طيـب خاطـر، أجور
قنـاني الـويسـكي التـي يشـربونـها بـالدولار
أيــضــــاً مـن ذلـك أنهـــــا تقـــــدم لهـم أخــطــــر

الوثائق عن )الأمن القومي العراقي!(.
هـــــذه الـــضحــيـــــة لــم يـفعـل كل ذلـك. بــكل
وضـوح وبـسـاطــة أيضـاً، كــان عليـه أن يعيل
عـائلـته، في ظل ظـروف غـايـة في القـسـاوة.
ظــروف الحـصــار الــذي فــرضـته الــولايــات
المتحـدة الأمـريكيـة علـى الـشعب العـراقي،
وهــي غــيـــــر واهــمـــــة، تــــــروج إعلامــيـــــاً بـــــأن

الحصار يخص السلطة الصدامية.
كـــــان علـيـه أن يعـيــــش. وعلــــى عـــــائلــته أن
تأكل. دون أن يـتجاوز حدود إهـدار وطنيته
- كــمـــــا فـعل الأشــــــاوس ويفـعلـــــون - بـــــأي
مقـيــــاس كــــان. والــــدولار عــملــــة عــــالمـيــــة.
وصـــدام نفــسه كـــان يــشـتـــري ربـطـــة عــنقه
بالـدولار )وشحاطـة سجودة( بـالدولار، بل

كان يستورد محظياته بالدولار أيضاً.
فماذا فعل هذا الشاب الضحية؟

إنه كـــان يعـمل علــى فـتــات الخــراب الــذي
كـــانت تمــارسه الــسلـطـــة وتبـيع الـــوطن في
مـزادات سريـة بالجملـة والمفرد. والـضحية
لــم يــبـعـه مـفـــــــرداً ولا جــمـلـــــــة، لـقـــــــد أراد
لعــائلتـه ان لا تنحـدر وكــان عملاً إنـســانيـاً

شريفاً.
وكــــــان عقــــــابـه مع رفــــــاقـه علــــــى شــيء لــم
يـفعلــوه. إذ تم اعـتقــالهـم وتقــديمـهم إلــى
أشـد أنواع المحـاكمـات كاريـكاتـيريـة. لادفاع
لا شهـــود لا اعـتـــراف وحـتـــى الـــدفـــاع )مـن
شهــامـته!( يـطلـب مـن المحكـمــة أن تــشــدد
العقـوبــة، علـى هـؤلاء "المجـرمـين" حمـايـة
للــوطـن مـن الخــونـــة مخــربـي الاقـتـصــاد.
وهــذا حــسب عـلمـي. يحـصل لأول مــرة في
تـاريخ المـرافعـات والمحــاكم، فـالقـانــون منـذ
أن وجــــد لـم يـــســمع أن يــطــــالـب المحــــامـي

بتشديد العقوبة على موكله!
فماذا يفعل إذن المدعي العام؟

وتم قـطع تـسع أيــاد من الــرسغ في عـمليـة
همجيـة يندى لها جبين البشرية. وصورت
عــملـيــــة القــطـع علــــى شــــريــط "فـيــــديــــو"
لـيــشــاهــدهــا عـبــد الله وتــسـتــريح ســاديـته
وتـتـــوقف عـن إثـــارة نــــوازعه اللابــشـــريـــة -
ولكـنهـــا ببـشــاعـتهــا أثــارت فـينــا كل نــوازع

التعاطف الإنساني والألم العميق أيضاً.
ولم يتوقف العقاب عـند هذا الحد. بل تم
خـتـم جـبــــاههـم وجـنـــسـيــــاتهــم وشهــــادات
الجنـسيــة. ليـأخـذ هــذا العقـاب الـوحـشي
بعـــده الانـتقـــامـي إلـــى مـــديـــاته الأخـيـــره.
لـيـتجــاوز هــذا الـنــوع مـن العقــوبــات زمـن
العقـوبـة نـفسهـا، لـيمتـد مع الـضحيـة إلـى
آخر العمر. لأن أحـداً لا يستطيع أن يعيد
يـداً مقطوعة أو لـساناً مقطـوعاً أو صيوان
إذن مقطـوعاً. والأكـثر إيلامـاً، أن الضـحية
يتـوسل الـطبيـب "الانسـاني!" أن لا يتـوهم
فيقطع يـده اليمنـى، ويضطـر حينهـا، إلى
)الاعـتـــــذار( مـن الـــضحـيـــــة بقـــطع الـيـــــد
الـيـــســــرى، لـكـي تــنفــــذ الأوامــــر بـكل دقــــة

وصرامة.
ولــكـــن مـــن يـــــــســـتـــــطـــيـع أن يـخـفـف عـــن
الـضـحيــة، آلامهــا الـنفــسيــة والجـســديــة؟
أنهـم أبنــاء هــذا الـــوطن الـطـيبــون الـــذين
يمـثلــون الحــاضـنــة الـطـبـيعـيـــة للـتفـــاعل
الإيجــابـي مع الفــرد الـضحـيــة الــذي هــو

جزء منهم.
ربمـا تكـون هـذه الحـالـة واحــدة من أشكـال
المعــــارضــــة الـــسـيــــاسـيـــــة المغـلفــــة لـنــظــــام
الـطاغيـة وإلا ما معنـى أن أقف حائلاً دون
تحقيـق أهداف عقـوبة يـنفذهـا نظـام مثل
نظام صدام واسعى لامتصاص تأثيراتها؟
مـن كل هــذا الـكلام الــذي لا يــسـتـطـيع أن
يكـون بديلاً عـن مشـاهدة شـريط "فيـديو"
قـطـع اليــد - نــريـــد أن نتــوصل إلــى مــا في
داخل هـذه الضحيـة من روح انتقـام وحقد
ورغبة في فعل الاشنع بمرتكب هذا الجرم.
ولكـن لا تــتعـجلـــوا الأمــــور.. فحـين ســــأله
مقدم البرنامج مـا العقوبه التي يقترحها
للطـاغيـة. الـذي كــان سببــاً فيمـا هـو عليه

الآن؟
أجـاب ببسـاطة: محـاكمة عـادلة وعلـنية!!.
مـن أين يـنبع هـذا الفـيض مـن التـسـامح،
مـن قبل هـذه الـضحيـة، أو عـشـرات الآلاف
غـيــــره، الــــذيـن أجــــابــــوا الجـــــواب نفــــسه؟
حقـيقــة، إن الانـتقــام الــشخـصـي وفقــدان
القانون لا يؤسـسان لمستقبل حضاري. ولا
لـدولـة ديمقــراطيـة. ولا لإنـسـان آخــر غيـر
الـــذي صـنعـته مـــدرســـة الـطـــاغـيـــة طـــوال

أربعة عقود.
القـانون العـادل.. الحريـة. هذه هـي مبادئ
الإنــســـان العــراقـي الجــديــد الــذي يـنـبـنـي

ذاتياً اليوم.
فـطــوبـــى لك أيهــا العــراقـي وأنت تـطـــالب
بـــالعـــدالـــة لا بـــالانـتقـــام وطـــوبـــى للـــذيـن
أعـــــادوا لـك يـــــدك بـــــالحــب والاحــتـــضـــــان
ولـيـــذهـب الـطـــاغـيـــة و)طـبـيـبـه( وجلاوزته

إلى الجحيم.

تحت الضوء

من عدالة صدام
أياد قطعت من

الرسغ.! 
عامر القيسي

 فكـان ان تــوصلت الـلجنـة إلـى
نمــــوذج اســتــبــيــــان مـكــــون مــن
ــــة يجــيــب عــنهــــا ســبعــــة اســئل
ــــــانـــتـقــــــاء احــــــد المــــشـــتــــــرك ب
ــــى ــــالاضــــافــــة إل الخــيــــارات، ب
معلـــومـــات عـن عـمـــر المــشـــارك
وجــنـــسـه ومهــنـــته وتحـــصــيـله
ــــدراســي، لاســـتخـــــدامهــــا في ال
ـــــاه تحلـــيل الــنــتــــــائج واســتـكــن
الـعلاقات بيـنها وبين الاجـابات
مما يساعد في توضيح الصورة
حـــــــــــــــــــــــــول دوافـــع الافـــــــــــــــــــــــــراد
ـــوجهـــاتهـم. ولـم يــطلـب مـن وت
ـــة اسـمــــائهـم المـــشـــاركـين كـتـــاب
لفـسح المجـال امـام حـريـة اكبـر
في الاجـــابـــة. وتم اعـــداد نـظـــام
ــــات حــــاســــوبــي قــــواعــــد بــيــــان
لاسـتخـــراج الـنـتـــائج بـــالـــدقـــة

الممكنة.
شـــمـل الاســـتــــطـلاع مـــنـــــــاطـق
محــافـظــة بــابل المخـتلفـــة، من
اقـــــضـــيـــــــــــة ونـــــــــــواحٍ واريـــــــــــاف
المحافظة، بـالاضافة إلـى مركز
ـــة. كـمـــا غــطـــى ــــة الحل مـــديـن
الاســتـــطلاع شـــــرائح المجــتــمع
المخـتلفـــة من كــسبــة ومـعنـيين
وعـمال ومـوظفين ومـتقاعـدين
وفلاحـين وفـئـــات اخـــرى، ومـن
كـلا الجـــنـــــــســـين. وبـلـغ عـــــــــدد
المشـاركين 120 مشـاركاً، تـوزعوا
بـــواقع 81 مــشــاركــاً مـن سكـنــة
المـــديـنـــة )67.5% مـن العـيـنـــة(،
و39 مشـاركاً من سكـنة الارياف
ـــــة(. وشــكل )32.5% مـــن العــيــن
الــذكــور نــسبــة 57.5%، والانــاث

.%42.5
ـــــــؤيـــــــد أغـلـــبـــيـــــــة ســـــــاحـقـــــــة ت

الانتخابات
وقـد اظهـرت نتـائج الاسـتطلاع
ان الاغلبية الساحقة )%96.6(
تؤيـد اجراء الانتخابـات، بينما
عـــــــــارضـهـــــــــا 3.4% فـقــــط مـــن
المـــشـتـــركــين. فقـــد اجـــاب 116
مــشــاركـــاً بـ )نعـم( عـن الــســؤال
الاول لـلاستـبيــان: "هل تـــرغب
بـاجـراء الانـتخـابــات؟"، بيـنمـا
كانـت الاجابة بـ )لا( من قبل 4
مشاركين فقط. وهذه النتيجة
ـــــابلــيــين في ــــة الــب تعـكـــس رغــب
الاجـــراء الانـتخـــابـــات، بـيـنـمـــا
ــــــريـــــــر المعــــــارضــين )4 كــــــان تــب
مــشـــاركـين( لاجـــرائهـــا يـنـصـب
اسـاســاً علــى الانفلات الامـني،
واخـتـــار مــشـــارك واحـــد فقــط
ـــالعــملـيـــة". "عـــدم القـنـــاعـــة ب
كـاجـابــة عن سـبب عــدم رغبـته
ـــات. فـــاذا في اجـــراء الانــتخـــاب
اخـــذت بنـظــر الاعـتبــار اجــابــة
95% مـن المــسـتــطلعـــة آراؤهـم بـ
)نعـم( عن الـســؤال: "هل تعـول
ـــات في ـــى نـتــــائج الانــتخـــاب عل
تحـــديـــد مــســتقـبـل العـــراق؟"،
فـــان ذلك يــدل دلالـــة واضحــة
علــى ان هــذه الانـتخــابـــات هي
العـنـصـــر الحـــاسـم في تحـــديـــد
مـستقبل العـراق، ولذلك يـؤيد
معــظـم افــــراد العـيـنـــة اجـــراء

الانتخابات في موعدها.
البرنامج الانتخابي مقياساً

وفيمـا يلي استعـراض للاسئلة
ـــــتـــــي وجــهــهــــــــــــــا الاخــــــــــــــرى ال

الاستبيان والاجابات عنها.
ــــــى أي اســــــاس ســتـقــــــوم *"عـل

بالانتخابات؟"
اجــاب 49% من المـشــاركين انـهم
يعتـمدون البـرنامج الانـتخابي
لـلكـيـــان الــسـيـــاسـي اســـاســـاً في
الانتخـاب، بينـما اخـتار %12.5
ـــار العــشـــائـــري اســـاســـاً الاعـتـب
لـلاخـــتـــيـــــــار، و35% اعـــتـــمـــــــدوا
المعــرفــة الــشخـصـيــة بـــالكـيــان

لهذا الغرض.
ـــالغـــة امـــا بـــاقـي الـنــسـبـــة والـب
ــــى 3.5% فقــــد اعــتــــرضـــــوا عل
اجراء الانتخـابات. ولوحظ ان
الاجابة لسكنة المدينة باختيار
البــرنــامج الانـتخــابـي للـكيــان
السـياسـي اساسـاً في انتخـابهم
كــانـت اعلــى مـنهــا لــدى سـكنــة
ــــة الاريــــاف )55.56% مــن سـكــن
ـــــة مقـــــابل 35.90% مــن المــــديــن
سكنـة الاريـاف(، وعلـى العـكس
مـن ذلك كــانـت نـسـبــة اخـتـيــار
"الاعتبار العشائري" في الريف
اعلـى منها في المـدينة )%23.08
ـــــــريـف مـقـــــــابـل 8.64% في في ال
المــديـنــة( والحــال نفــسه فـيـمــا
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في استبيان لتوجهات الرأي بشأن الانتخابات القادمة بمحافظة بابل

ميول
ديمقراطية

للذكور
واسلامية

للاناث!

96.6% يؤمنون بأجراء الانتخابات وحظوظ الاسلاميين والديمقراطيين متقاربة
لجنة البحوث والدراسات في

مكتب المدى / بابل

يستقبل العراقيون حدثاً غاية في الاهمية اواخر الشهر الحالي يتمثل
باجراء اول انتخابات حرة ديمقراطية في تاريخه، التي ستمثل انعطافة

كبرى في المسيرة السياسية لجميع الاطراف والكيانات السياسية التي ستشارك
فيها، كما سيكون لنتائجها تأثير بالغ على الحياة الاقتصادية والاجتماعية في

عموم العراق، كونها انعكاساً لرغبة الشارع العراقي وتطلعاته وآماله.
ونظراً لاهمية الموضوع وتداوله على نطاق واسع، ولجس نبض الشارع

والوقوف على حقيقة توجهاته، فقد رأت لجنة البحوث والدراسات في مكتب
المدى بمحافظة بابل ان تقوم باستطلاع للرأي على اساس علمي مدروس،

يدور حول اهم مجريات العملية الانتخابية.

ــــة المــــديــنــــة 46.91% مــن سـكــن
مـقـــــــابـل 30.77% مـــن ســكـــنـــــــة
الــريف. ويلاحظ عـدم حصـول
الاتجاه القـومي على اي صوت
في الـريـف رغم انه حـصل علـى

نسبة 3.7% في المدينة.
اما بـالنـسبـة للفئـات العمـرية،
فقــد كــان الـتـصــويـت للاتجــاه
الاسلامـي تصـاعـديـاً مع تقـدم
ــــــة الـعــمــــــر )38.24% مــن الـفــئ
ـــــــة ـــــــى، 40.63% مـــن الـفـــئ الاول
الـثـــانـيـــة، 52.38% مــن الفـئـــة
الـثـــالـثـــة، 54.55% مــن الفـئـــة
الرابعـة(، بينمـا كان التـصويت
تنــازليـاً للاتجـاه الـديمقــراطي
مع الـتقـــدم بـــالعـمـــر )%47.06
مـن الفئـة الاولــى، 40.63% من
الفـئـــة الـثـــانـيـــة، 38.10% مـن
الفـئـــة الـثـــالـثـــة، 39.39% مـن
الفئة الرابـعة( وحصل الاتجاه
القــومـي علـــى كل اصـــواته مـن
الفـئـــة الاولـــى )18 - 30 سـنـــة(
حـيـث بلغـت نــسـبــة الـتـصــويـت
بـين افـــراد هـــذه الفـئـــة %8.82.
وهــذا يــشيــر إلــى تـصــاعــد المــد
القـــــومــي بــين هـــــذه الاعــمـــــار
واضمحلاله في الاعـمار الاكـثر

تقدماً.
وكــان اكثــر المتــرددين هــو جـيل
الحـروب نفـسه )31 - 40 سنـة(
ـــــــة بـــيـــنـهـــم ـــــســـب إذ بـلـغـــت الـــن
18.75%. بـيـنـمـــا كـــانـت نــسـبـــة
المتـــرددين اقـل من نــصف ذلك
لـبقيـة الفئـات العمـريـة. وهـذه
ـــؤكـــد الاسـتـنـتـــاج الـنـتــيجـــة ت
السـابق بـان هـذا الجيل يـشعـر
بخـيـبـــة الامل وعــدم الـثقــة في
الـبـــرامج المــطـــروحـــة، نـتـيجـــة

لمعاناته السابقة.
المفوضية كانت دقيقة ولكن!

ـــمـــت اســـتـــمـــــــــارة ــــــسـل *"هـل ت
تسجيل الناخبين"؟

يـبدو من النتائج التي اظهرها
الاستـطلاع ان عـمل المفــوضيـة
العليـا للانتخابـات كان بـدرجة
جيــدة من الـدفـة فـيمـا يـخص
ــــــــى ــــــــوزيـع الاســـتـــمــــــــارات عـل ت
النـــاخبـين، إذ بلغ عــدد الـــذين
اجـابوا بـ )نعم( 93.33% مقابل
ـــوا بـ )لا( ـــذيـن اجـــاب 1.67% لل
عن هــذا الـســؤال. غيــر ان %35
مـن المــشـتـــركـين ذكـــروا ان هـــذه
الاستمـارات كانت تحـتوي على
اخطـاء، ومع ذلك فان %31.65
مــنهــم فقـــط راجعــــوا مــــراكــــز
الــتــــسجـــيل لــتـــصحـــيح هـــــذه
الاخطاء. وهذا يشير إلى بقاء
عـــدد كـبـيـــر مـن الاسـتـمـــارات
الانتخـابيـة دون تصحـيح، وهو
امـر يجب ان تـأخـذه المفـوضيـة
بــشـكل جـــدي للــسـمـــاح لاكـبـــر
عــــدد ممـكــن مــن المـــشــمــــولــين
بحق الانـتخــاب لمـمــارســة هــذا

الحق.
*"هل تــشعـــر ان هنــاك عــوائق
قـــــــــد تمـــنـع مــــــشـــــــــاركـــتــك في

الانتخابات؟"
على الرغم من النسبة العالية
للـــراغـبـين في الانـتخـــاب الـتـي
ـــتــــــــــائـج هــــــــــذا اظـهــــــــــرتـهــــــــــا ن
ــــــســـبــــــــة الاســـتــــطـلاع، إلا ان ن
35.83% مــن المــــشــــــاركــين قــــــد
اجــــــــابـــت بـ )نـعـــم( عـــن هــــــــذا
الـسـؤال. وكـانـت النـسبـة اعلـى
بـين الانـــاث مـنهـــا بـين الـــذكـــور
ـــــاث، %33.33 )39.22% مــن الان
من الـذكـور( ولـكنهــا متـسـاويـة
بـين الـــريف والمـــديـنـــة )%35.9
مـن سكنـة الــريف، 35.90% من

سكنة المدينة(.
ــــى الحـكــــومــــة ونعــتقــــد ان عل
المـــؤقـتــــة والمفـــوضـيـــة الـعلـيـــا
لـلانتخـابـات العـمل علـى ازالـة
المخــاوف الـتي تــراود مــا يــزيــد
ــــى ثلـث الـنـــاخـبـين الـــذيـن عل
يـــشعـــرون بـــرغـبـــة حقــيقـــة في
المــشـــاركـــة في الانـتخـــابـــات، إلا
انهم يـشعـرون في نفـس الــوقت
بـوجـود عـوائق مـختلفـة تحـول
بـينهم وبين المشـاركة فيهـا. كما
يجب تكـثيف الجهـود من اجل
ضـمان مـشاركـة واسعـة في هذه
الممــارســة الــديمقـــراطيــة الـتي
نـــأمل ان تـتـمخـض عـن نـتـــائج
ايجــــــابــيــــــة في بــنـــــــاء العــــــراق

الجديد.
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والــسبـعيـنيـات الـذي شـارك في
حـروب العـراق الخـارجيـة، ممـا
جـعـلـهــم يـفـقــــــدون الــثـقــــــة في
الكيانـات السياسية التي غابت

عنهم في تلك المرحلة.
الاسـلاميـون والــديمقــراطيـون

في الصدارة
ــــــة مــــشــــــاركـــتـك في *في حــــــال
الانتخابات، لمن تمنح صوتك؟
ظهـر مـن نتـائج الاسـتطلاع ان
التنـافس الـرئيس انحـصر بين
الاســـــلامـــــــــــــــيـــــــــــــــين )%45.83(
ــــــديمقــــــراطــيــين )%41.67( وال
بـيـنـمـــا لــم يحــظ القـــومـيـــون
ــــاكــثــــر مــن 2.5% ولــم يحــــدد ب
البـاقـون )10%( تـوجههـم حتـى
ــــة ــــى ان هــــذه الــنـــســب الآن. عل
كــانـت محــســومـــة تقــريـبــاً مـن
قـبل الانـــاث، إذ بلغـت الـنــسـبـــة
بيـنهن 60.17% لصالح الاتجاه
الاسلامـي مقـــابل 34.48% مـن
ــــذيــن تفــــوقــــوا في ــــذكــــور، ال ال
ــــــــصـــــــــــــــويـــــتــهـــــم لــلاتجـــــــــــــــاه ت
الــديمقــراطـي فكــانـت النــسبــة
49.27% مـقــــــــابـل 31.37% مـــن
ـــاث اكـثـــر ـــاث. وكـــانـت الان الان
حـسمـاً لموقـفهن من الـذكور، إذ
ــــــة المـــتــــــرددات في ــــســـب بـلـغـــت ن
ـــــاث الاخــتــيـــــار 5.88% مــن الان

مقابل 13.04% من الذكور.
سكان الارياف مترددون

امــا الـــريف فقــد كــانـت نــسـبــة
المتـردديـن فيه كـبيـرة، حيـث لم
يحـــدد 25.61% من المــشتـــركين
من سكنة الريف موقفهم بعد،
مـقــــــــابـل 2.47% مـــن ســكـــنــــــــة
ــــة. وتمـــــاثلــت الــنـــســب المــــديــن
تقــريـبــاً فـيـمـــا يخـص الاتجــاه
الاسلامـي )46.91% من سـكنــة
ــــة، 43.59% مــن سـكــنــــة المــــديــن
الــــــــريـف( إلا انـهــــــــا اخـــتـلـفـــت
بشـكل كبيـر في اختيـار الاتجـاه
ــــــديمقـــــراطــي، حــيــث بـلغــت ال
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الـثـــالـثـــة والـــرابعـــة مــتقـــاربـــة
)52.38%، 51.52%(. وكــــــــــــــــــــــــان
اخـتيــار "الاعـتبــار العـشــائــري"
ـــــة الــثـــــانــيـــــة هــــــو الاقل لـلفــئ
)3.13%( واكـثـــر مــنهــــا الفـئـــة
الاولـــــــــى )14.29%(، بـــيـــنـــمـــــــــا
تقــــاربـــت الفــئــتــــان الــثــــالــثــــة
والـــرابعـــة )%23.81، %21.21(.
وبـهــــــــذا يـــتـــبـــين ان الـفـــئــــــــات
العمـريــة الاكبــر تكــون مهـتمـة

اكثر بالاعتبارات العشائرية.
اما اختيـار "المعرفة الـشخصية
بـــالكـيـــان" فكــانـت لـــدى الفـئــة
الثــانيــة )عمــر 31 - 40  سنــة(
ـــى، إذ بـلغـت %65.63 هــي الاعل
ــــة، وهــي بــين افــــراد هـــــذه الفــئ
ــــــســـتـــيـــنـــيــــــــات تمـــثـل جـــيـل ال
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الانتخــابي للـكيـان الـسيــاسي"
)46.38% ذكور، 52.94% اناث(.

ميول عشائرية وكبار السن
غير ان الفروق الواضحة كانت
بين المـستـويـات العمـريـة، إذ تم
تقــسـيـم المــشـتـــركـين إلـــى اربع
فئـات عمـريـة، الاولــى من عمـر
18 - 30 سنـة، والثـانيـة من 31
- 40 سـنــة، والـثــالـثــة مـن 41 -
50 سنـة، والـرابعـة اكبـر من 50
سنة. اجابت نسبة 61.76% من
ـــــــاخـــتـــيـــــــار ـــــــى ب ـــــــة الاول الـفـــئ
"البـرنـامـج الانتخــابي للـكيـان
السياسي"، وهي ضعف النسبة
تقــريبــاً لنفـس الاجـابـة لـلفئـة
الــثـــــانــيـــــة )31.25%(، بــيــنــمـــــا
جــــــاءت اخــتــيــــــارات الـفــئــتــين
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ـــالاخـتـيـــار ـــة ب يخــص الاجـــاب
بمـــوجــب "معـــرفــــة شخــصـيـــة
بــالـكيــان"، إذ بلـغت 38.46% في
الــــــــــريـف مـقــــــــــابـل 32.10% في
المــدينــة. وهــذه الـنتـيجــة تعــود
ـــيـعــــــــــة الـعـلاقــــــــــات إلــــــــــى طـــب
الاجـتمـــاعيــة والعـشــائــريــة في

الارياف.
وقـد تـوزعت الاجـابـة بـالنـسبـة
للجنـسين )ذكـور وانـاث( بـشكل
يـكــــاد يـكــــون مــتــمــــاثلاً، إلا في
اجـابـة المــشتــركين بـاخـتيــارهم
ـــار العــشـــائـــري" حـيـث "الاعـتـب
كـــانـت نــسـبـــة اخـتـيـــار الـــذكـــور
ـــة تمــثل %15.94 لهـــذه الاجـــاب
ــــــــاث. ــــــــة بـ 9.80% لـلان مـقــــــــارن
واختــارت الاغلـبيــة "البــرنــامج
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